Governo de Goiás realiza Conferência Estadual de Ciência, Tecnologia e Inovação
Evento faz parte de iniciativa nacional e deve reunir atores do ecossistema de inovação, academia, instituições de pesquisa e cientistas para discutir os caminhos e a expansão da CT&I para os próximos anos no estado

O Governo de Goiás vai realizar a Conferência Estadual de Ciência, Tecnologia e Inovação nos dias 21 e 22 de março. O evento é uma etapa da Conferência Nacional de CT&I, que neste ano tem como tema “Ciência, Tecnologia e Inovação para um Brasil justo, sustentável e desenvolvido”, e será realizado na Pontifícia Universidade Católica de Goiás (PUC Goiás). As inscrições são gratuitas e devem ser feitas no link: abre.go.gov.br/conferenciactigoias.
O evento é realizado pela Secretaria de Estado de Ciência, Tecnologia e Inovação (Secti), em parceria com o Ministério de Ciência, Tecnologia e Inovação (MCTI), além da Fundação de Amparo à Pesquisa do Estado de Goiás (Fapeg) e da PUC Goiás. A conferência será realizada de forma híbrida, com transmissão pelo canal da Secti Goiás no YouTube (@secti_go).
O objetivo é construir um mapa de CT&I do estado, a partir das demandas dos atores locais. As discussões serão orientadas por quatro eixos temáticos: Recuperação, expansão e consolidação do Sistema Nacional de Ciência, Tecnologia e Inovação (SCTI); Reindustrialização em novas bases e apoio à inovação nas empresas; Ciência, tecnologia e inovação para programas e projetos estratégicos nacionais; e Ciência, tecnologia e inovação para o desenvolvimento social.
Secretário de Ciência, Tecnologia e Inovação de Goiás, José Frederico Lyra Netto diz ser fundamental entender e reunir as demandas de todas as regiões do estado. “Queremos a participação de todo o estado para que possamos elaborar uma proposta consistente, que será levada para a etapa regional e nacional, e posteriormente subsidiará a elaboração da estratégia nacional por parte do MCTI”, explica.
O tema principal e os eixos foram definidos pelo governo federal, com as conferências sendo realizadas em todos os entes da federação. Em abril, serão realizadas as etapas regionais, com Goiás sediando a edição do Centro-Oeste.
O evento nacional acontece entre os dias 4 e 6 de junho, em Brasília, sob organização do Centro de Gestão e Estudos Estratégicos (CGEE), organização social supervisionada pelo MCTI, e articulação de mais de 40 instituições e oito ministérios. Seu objetivo é discutir junto à sociedade as necessidades na área de CT&I e propor recomendações para a elaboração de uma nova Estratégia Nacional de Ciência, Tecnologia e Inovação (ENCTI) que deverá ser seguida pelos próximos anos (2024-2030).

Serviço
Etapa estadual – Conferência Nacional de CT&I
Data: 21 e 22 de março
Local: PUC Goiás – Campus I – Área IV – Setor Universitário, Goiânia
Inscrições gratuitas: abre.go.gov.br/conferenciactigoias
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